

VESTI IZ CLEVELANDA

V nedeljo 6. marca obhajali smo tretjo obletnico otvoritve Slovenskega Narodnega Doma v Clevelandu. Za to priliko so se zbrali naši pevci, godbeniki, telovadci in igralci in nam z obširnimi programom nudili mnogo duševnega užitka.

Popoldne se je vršil koncert, pri katerem je nastopil Slovenski mladinski orkester, pevski zbori Zvon, Cvet, Edinost, Jadransko, Lira in Zarja. Poslušali smo samospeve, dvospeve, Barbičev orkester, in videli umetniške plesne nastope.

Pri večernem programu se nastopile brhke slovenske Sokolice z ljubkimi prostimi vajami. Pri tej priliki nas je posebno iznenadila mlada, v tej deželi rojena Sokolica, ki nam je v lepem govoru očrta pomen sodelstva za našo našelbino in za Slovenski Narodni Dom, in apelirala na nas, naj jim kmalu zgradimo primerne šolske telovadnice. Ugajal nam je njen samozavestni nastop in brezhibna slovenska govorica. Sledil je kplet o Prešernovi "Železni cesti," ki je zbuja vsestranske veselost in splošno odobravanje. Potem je nastopila izbrana vrsta slovenskih Sokolov, ki so izvajali zelo drzne vaje na orodju. Občinstvo tudi pri njih ni hranilo z zaslužnim priznanjem.

Dramatično društvo Ivan Cankar je nato vpriporilo dramatično sliko "Kmečka osveta," katero hitro stejemo, čeprav je bila kratka, med najboljšje Cankarjeve prireditve te sezone. Redkokdaj se vsi igralci, od prvaka do zadnjega, tako živlivo svoje vloge.

Za zaključek je dramatično društvo Triglav vpriporilo enovojni komediji "Ponesrečeni na noč." Vsebinska igra je lepa, lahko umljiva in polna zelo zabavnih zapletljivosti. Tudi v igri je bila v vseh ozirih prvovrstno. Tudi sama poudarila, ki se še četa daleč doli in južnih gajih, nam ne bi bila možna privabiti v oči in obrazu več veselega smeha in solnčnega razpoloženja.

Med odmoru sta igrala mlada godbenika Turk in Godec, in tudi njuno obsipali z glasbinami in odkritim priznanjem. Z eno besedo, bil je lep večer, vreden obletnice našega polnosnega Slovenskega Narodnega Doma. Udeležba pri populanskem koncertu je bila za naše razmere bolj pičla, pri večernem programu pa prav povoljna.

Dne 15. marca otvori se v Slovenskem Narodnem Domu v Clevelandu razstava slik našega slovenskega umetnika H. G. Peruška. Trajala bo do 26. marca. Prvič v zgodovini imeli bomo ameriški Slovenci priliko videti umetniška dela našega oddilnega rojaka, razstavljena v srca ameriške Slovenije, v Clevelandu.

Mr. Perušek, poznan med Američani pod imenom Prusheček, je bil rojen v Jelovcu pri Sodržici, okraj Ribnica, in je kmalu po dovršenju ljudski šoli prišel v Ameriko. Boriti se je imel z enakimi ali še večjimi neprilicami kot večina nas ostalih naseljencev v tuji deželi, toda z vztrajnostjo in s svojim budovitiim talentom se je vzdignil na stopnjo slikarja-umetnika, ki je pripoznan v ameriških umetniških krogih. Talent, ki se more uveljaviti med umet-

ZDRAVSTVO

(Piše dr. Jas. V. Grubek, vrh zdravnik J. S. K. Jednote).

Glavobol (dalje).
Napenjanje oči dostikrat povzroči glavobol. Bolečine so v tem slučaju navadno omejene na čelo in postanejo hujše popoldne in zvečer. Ljudje, ki mnogo pišejo in čitajo, ali ki mnogo rabijo šivanko, oziroma pletilne igre, večkrat trpe na te vrste glavobolu.

Glede odprave te vrste glavobola je najboljšje, da se posvetujemo s specializmom za oči, odpočivamo oči, ako isti to svetujejo, in nosimo očem primerna očala, če smatra to za potrebno. Ne navaden glavobol je tisti, ki se pojavi zjutraj po "prešnjem večeru." Mogoče je bilo prejšnji večer prijetno, veselo in zabavno, ko smo uživali alkohol v različnih oblikah, toda posledice se čutijo zjutraj, ko v glavi razbija, ki bil rotopal motor na en sam cilindar.

Jaz nimam nikakih simpatij za človeka, ki ne ve, kdaj ima dosti. Da človek izlije v sebe vse, kar vidi pred seboj, to že ni več človeško. Čudovito je, koliko ljudi je, ki se zavedajo posledice, pa kljub temu delajo bedake iz samih sebe z odvečnim zavijanjem pijače. No, ko je zabava končana in nastopi glavobol, je dolžnost zdravnika istega zdraviti, pa če se že strinja s takimi zabavami ali ne.

V takim položaju bo brčkone najboljšje vzeti precejšno dozo soli, potem pa biti miren, ne razburjati se, kar mogoče malo rabiti jezik, pri tem pa misliti, kakšen tepec je človek, da plačuje tako ceno za par ur zabave prejšnjega večera.

Revmatični glavobol se pojavljuje ob spremembi vremena. Te vrste glavobol se navadno čuti v zadnjem delu glave, in spremlja ga bolečina v mišicah drugih delov telesa. Te vrste glavobol večkrat izhaja iz kakšne nečiste infekcije, mogoče od bolnih zob ali bezgavk. Ako vaša sapa neprijetno diši, ali se v bezgavkah nahaja nekaka sira-rasta snov, je mogoče, da glavobol prihaja iz tega vira.

Ako imate gnojna vnetja v zobeh, je morda to vzrok glavobola. Za odpravo te vrste glavobola je treba odpraviti vzrok istega. Ako so bezgavke bolne, ven z njimi. Ako vaš zobozdravnik sodi, da je vaše zobovjve potrebno popraviti, poslušajte njegov nasvet, kajti on ve boljše od vas.

Iz minnesotske postavodaje.

Legislatura države Minnesote se bavi z različnimi problemi, katerih nekateri bodo nedvomno zanimali tudi mnogostevilne naše rojake, ki bivajo v omenjeni državi.

Po zborničnem odseku je pripravljena predloga, katera bo, če se sprejme, pomenila, da bodo v bodoče ženitve dražje. Licenca bo stala \$3; poleg tega bodo morali mladi parčki, ki si bodo preskrbeli poročno dovoljenje, čakati vsaj pet dni na poroko. — Vložena je dalje predloga, glasom katere bi bili ob nedeljah prepovedani vsi plesi. — Neke druga predloga zahteva obratno glavnicno \$50,000, da si država nabavi serum proti svinjski koléri. Lansko jesen je poginilo na tisoče svinj, ker farmerji niso mogli dobiti potrebnega serum za cepljenje proti omenjeni boleznini.

VRTNARSKI NASVETI

Vinska trta mora biti spomladi obrezana, če nečemo, da nam docela podivja. Vsaka, kolikaj močna trta požene čez leto številne mladike, katerih nekaj moramo spomladi odstraniti. Način obrezovanja je odvisen od moči in vrste trsa, kakor tudi od namena, vsled katerega gojimo trto. Drugače je treba prerezati trto, da nam pokrije golo steno ali plot, in drugače, ako hočemo pridelati primerno količino grozdja.

Ako trti pustimo vse mladike, ki jih je nastavila prejšnje leto, poglalo bo vse zdravo popoje in iz tega se bo razvilno neštivilno mladik, katerih skoro vse bodo nastavile tudi grozdje. To pa trto oslabi, grozdi bodo ostali majhni in drobni, prihodnje leto pa trta vsled oslabilnosti sploh ne bo rodila. Ako rabimo trto za senco ali za zakritje, je kakšne neprijazne stene, pustiti ji smemo nekaj več mladik, kakor če hočemo pridelati grozdje.

Vsekakor pa moramo vse slabše mladike odstraniti, močnejših pa odrezati polovico ali dve tretjini. Mladike naj se prirrežejo pol palca ali kvečkemu palec nad popkom. Preblizu očesa rezati ni priporočljivo in predalče tudi ne. Na vsak način obrežimo trte vsaj v marcu, kajti ako režemo pozno, ko postane rastlina že sočnata, se rane močno solzijo, kar trto oslabi.

Točnih navodil glede obrezovanja trt, ki bi veljala za vse slučaje, je nemogoče navesti, ker se morajo trte različnih vrst na različne načine obrezovati, in ker je vsaka posamezna trta takorekoč problem zase. Kdor goji trto v svrhu pridelovanja grozdja, naj, ako tega posla ne razume, vpraša za nasvet izkušenega vinogradnika. Pokaže se tako stvar lažje kot pove z besedami.

V splošnem pa velja pravilo, da čim močnejše mladike hočemo vzgojiti, tem krajše moramo lanske poganjke prirrezati. Slabotne trte prirrežimo prav na kratko, to je, pustimo jim samo po par očes, da bodo lahko poglale močne mladike. Močne mladike pustimo lahko daljše. Na slabi trti pustimo samo eno, na par očes prikrjajšano mladiko, na močnih pa moramo pustiti po dve ali več daljših mladik. Prirrezane mladike potem tako razpeljimo in privežimo, da bo prostor in dovolj solna za vse mlade poganjke.

Sneg na zapadu.

Mesti Silvertown in Eureka v jugozapadnem delu države Colorado ste že tri tedne odrezani od civilizacije vsled velikih sneženih zametov. Dne 6. marca poslan je bil iz Denverja velik eroplan z različnimi potrebščinami za rudarje in drugo prebivalstvo dotičnih mestec, toda vsled hudega sneženega viharja so se morali drzni zrakoplovcvi vrniti, ne da bi bili dosegli cilji.

Slovenec ponesrečil.

V nedeljo 6. marca zvečer je neki nepreviden avtomobilist pred S. N. Domom v Clevelandu podrl 22 letnega Johna Jazbeca in dve Sokolici, ko so ravno stopili s poulične kare. Fant je drugi dan vsled poškodb umrl; deklici sicer niste bili vidno poškodovani, pač pa je bila ena precej pretresena.

NEKAJ PODATKOV O NICARAGUI

Dan za dnem čitamo v listih različna poročila o republiku Nicaragua, zato ne bo odveč, če si moremo vsaj približno predstaviti, kakšna je ta dežela. Nicaragua je največja izmed srednjeameriških republik, in glede naravnih bogastev se lahke meri z vsako. Površina Nicarague odgovarja približno površini naše države New York; seveda je še redko naseljena in šteje komaj toliko prebivalcev kot mesto Pittsburgh. Večina prebivalcev je špansko-indijan-skega pokolenja, pa tudi čisto krvnih Indijancev je še precejšno število.

Skoro vsa zgodovina Nicarague je polna domačih prepripirov in neprestanega menjavanja vlad. Svoječasno je v teku 14 let "vladalo" deset 396 predsednikov, tako da je znal pred-predni termin vsakega predsednika malo več kot dva tedna.

Nicaragua je imela po vzgledu Mehike tudi svojega Maksimilijana, in sicer je bil to mladi Amerikan William Walker. V petih letih svoje pisane karijere je mladi pustolovec postal prvrsti "osvoboditelj," diktator, predsednik in ubežnik Nicarague. Dvakrat so ga ameriške čete aretirale in izgnale. Končno pa ga je vjel neki angleški pomorski častnik in ga izročil oblastim države Honduras, ki so ga obsojile na smrt. Ustreljen je bil 12. septembra, 1860.

Dvakrat je Nicaragu občutila kazensko ekspedicijo evropskih vlasti. Leta 1875 so nemške bojne ladje blokirale njena glavna pristanišča toliko časa, da je Nemčija iztirjala \$30,000 odškodnine za nekako razžaljenje nemškega konzula. Nekaj let pozneje je na isti način iztirjala Anglija \$15,000 odškodnine od Nicarague, ker so bile oblasti aretirale in izgnale nekega angleškega konzularnega uradnika iz Bluefieldsa. Dotični konzularni uradnik je bil obdolžen intriga proti republiku.

Združene države so v Nicaragu večkrat "mir delale." Od leta 1912 do 1925 so bili v nekaterih krajih Nicaragua neprestano nastanjeni ameriški mornarji. In kot znano, je naš državni tajnik zopet poslal doli več tisoč ameriških mornarjev koncem lanskega in začetkom letošnjega leta.

Kadar se razmere v deželi uredijo in ustanovi kolikor toliko stabilna vlada, razširile se bodo nedvomno že zdaj obširne plantaže banan, kave, kakava, bombaže itd. Dežela ima dalje mnogo mahogonja in drugega dragocenega lesa, pod zemljo pa bogate zaklade srebra in zlata. Visoke planote nudijo tudi izborna paša za tisoče glav goveje živine.

Nicaragua je slikovita dežela, posebno v zapadni polovici, kjer se vzporedno s pacifično obalo vleče vrata ognjenikov, katerih nekateri so večkrat aktivni. Jezeri Managua in Nicaragua ste največji južno od našega jezera Michigan in severno od jezera Titicaca, na visokih planotah republik Boliva in Peru. Skupna dolžina vseh železnic v Nicaragu znaša 172 milj. Od tega odpade na železnico med pacifičnim pristaniščem Corinto in glavnim mestom Managua 150 milj. Ceste so večinoma slabe in v deževnem času je promet po njih mo-goč le z voli. V nekaterih kra-

ODKOD PRIDEJO JEGULJE

Vsakemu je znano, da je jegulja (eel) kači podobna riba, ki je baje zelo okusna. Najti jo je le v sladkih vodah. Nikdar pa ni najti jeguljinih jajčec ali prav malih jegulj v sladkih vodah, in iz tega so sklepati znanstveniki, da se jegulje, ko dorastejo in so zrele za drstitev, odpravijo v morje, tam odložijo svoja jajčeca, nakaj poginejo. Mlade jegulje potem polagoma priljavajo v domovinske vode svojih starišev. To je bila le teorija, za katero znanstveniki niso imeli dokazov. Stari Grki, ki so se že pred tisočletji čudili odkod se vzamejo mlade jegulje, ker ni najti jajčec in prav malih jegulj v vodah, kjer žive odrasle jegulje, so enostavno obdolžili boga Jupitra, da je or odgovoren za mlade jegulje.

Nedavno pa je dokazala Mrs. Marie Poland Fish iz Fal-mouth, Mass., da je bila teorija novodobnih znanstvenikov prava, in da so stari grški modrijani boga Jupitra pod nedolžnim obdolžili. Mrs. Fish in dr. Charles J. Fish, biologist, ki je v službi zveznega urada za ribištvo, sta se podala z večje družbo znanstvenikov na ladji Areturus na raziskavanje takozvanega Sargasso morja, ki je zaraslo z različnimi morskim rastlinami, da je videti kot nekako močvirje. Pri tej priliki je Mrs. Fish slučajno vjela na mrežo mal kosček neke sluzi, ki se je po preiskavi izkazala za jajčeca jegulj Nadaljna raziskavanja so dokazala, da drsteče se jegulje odlagajo svoja jajčeca v bližini Sargasso morja, kjer se iste v gorkem morskem toku hitre izležejo. Male jeguljice, ki se drobne kot svilene nitke, pobere polagoma zalviski morskotok, ki teče proti severu, in jih nosi seboj. Hrano, potrebnece tem drobim živalicam, nos zalviski morskotok seboj, to rej potujejo kot z vlakom, ki je opremljen z jedilnim vozom. Ko pridejo mlade jegulje v višino izlivov naših rek v morje so že tako močne, da se izvijejo iz morskoga toka, nakar se odpravijo po rekah navzgor. V sladkih vodah potem žive toliko časa, da se popolnoma razvijejo, in da jih prime nagor za razmnoževanje svoje vrste. Nato odplavajo v daljno Sargasso morje, odložijo jajčeca in poginejo. Njih karijera je končana; mladi zarod pa po navljia romanje svojih starišev.

Kongres se je razšel.

Naš zvezni kongres, ki je bil po številu 69., je avtomatično preminul dne 4. marca opoldne. Prihodnji, to je 70. kongres se najbrže ne snide pred jesenjo. V novem kongresu bo precejšno število novih ljudskih zastopnikov.

Masaryk 77 let star.

Dne 7. marca je eden največjih sinov bratskega češkega naroda, Tomaž G. Masaryk, predsednik Čehoslovakije, praznoval svoj 77. rojstni dan. Naj mu usoda nakloni še mnogo let!

Potres na Japonskem.

Dne 7. marca je zopet pozibal Japonsko močan potres. Prva poročila javljajo, da je bilo nad tisoč ljudi ubitih in mnogo tisoč ranjenih.

IZ NAŠIH KRAJEV ONSTRAN MORJA

Slovenska družina Ferd. Dečmanova v Celju se ponaša s šestnajstimi otroci. Za botra šestnajstemu otroku, ki je bil rojen konci pretečenega leta, je bil naprošen kralj Aleksander, kateri je to čast tudi prevzel.

V soboto 5. februarja je umrl v Ljubljani v 79. letu starosti gospod Franjo Zupančič, oče slovenskega pesnika in dramaturga narodnega gledališča v Ljubljani, g. Otona Zupančiča. Pogreb se je vršil 7. februarja ob obilni udeležbi prijateljev in častilcev našega pesnika iz vseh krogov ljubljanskega prebivalstva.

Svetovni potnik Jože Mikulec iz Krušljevega sela v hrvaškem Zagorju, ki se je lansko leto mudil tudi v Ljubljani, je prisel te dni v Beograd. Mikulec zbira podpise znamenitih ljudi v svojo orjaško knjigo, s katero potuje po svetu. Tudi kralj Aleksander se je vpisal v knjigo, ki tehta 25 kg.

Na ljudski univerzi v Beogradu se je nedavno vršilo tretje predavanje o slovenski književnosti. Profesorica Ljubica Janković je predavala o Ivanu Cankarju v korist udruženju učitelje in strokovnih šol.

V Jurklostru je te dni graščinski upravitelj E. Pol ustrelil 92 kilogramov težkega divjega prešiča. Drugih pet divjih prešičev je ušlo.

V nedeljo 6. feb. se je vršil v Beogradu pogreb vojvode Vukotiča. V saborno cerkev kjer je bilo pokojnikovo truplo na katafalku, je prišlo mnogo sveta, največ Črnogorcev, da se poklonijo ostankom škadarskega zmagovalca. Ob dveh popoldne je patrijarh Dimitrije opravil opelo, kateremu je prisostvoval tudi kralj, minister-ski predsednik in ostali člani vlade, predsednik Nar. skupščine, vojni atašaji ter generaliteta in oficirji. Govorila sta patrijarh in bivši minister Pilepić. V povorki so nosili tudi srebrn venec. S častno salvo je oddelek vojske izkazal zadnjo čast junaškemu generalu.

V hišo obrtnika Svetojarja Mitrova v Vršcu je prilomastil te dni neznan razbojnik z revolverjem in desni in bodalom v levi roki. Napadel je preplašena Mitrova, njegovo ženo in otroka ter zahteval, da mu Mitrov izroči 150,000 Din. Ker je Mitrov zatrdjeval, da nima denarja, je razbojnik začel stikati po stanovanju in je našel 4500 Din. Denar je vzel otroku pa velikodušno podaril 20 Din "za kruh".

Med Dubrovnikom in Lokrumom se je nedavno usidral veliki prekooceanski parobrod "Ryndop", na katerem se nahaja takozvana "plavajoča univerza". Univerza je meseca septembra lanskega leta iz New Yorka krenila na potovanje skozi Panamski kanal v Pacifik, je posetila Kitajsko in Japonsko ter skozi Sueški kanal prešla v Sredozemsko morje. Na univerzi posluša predavanja približno 400 dijakov in šteje 60 profesorjev za vse (Dalje na 2. strani)

VSAK PO SVOJE

Odluk najvišjega sodišča, s katerim je oljna rezervacija Elk Hills v Californiji zopet vrnjena zvezni mornarici, je oskodoval oljnega magnata Dohenyja za 21 milijonov dolarjev. To je precej hud poper za patriota, ki se je lotil izčrpanja omejenih oljnih vrrelcev iz čiste ljubezniinske ljubavi. Tistih sto milijonov dolarjev, ki jih je upal Doheny zaslužiti pri podjetju, bi bila zanj le malenkostna napitnica.

Kljub današnjemu materijalisticnemu naziranju pa upam, da bo še vedno najti dovolj patriotov, ki bodo pripravljene sebebično služiti mili domovini, če se jim ponudi stonilijonska naitnina.

Pri tej priliki tudi javno izjavljam, da bi rad poznal tistega, ki bi mogel mene pripraviti ob 21 milijonov dolarjev.

Oblast in bogastvo tega sveta plava dandanes na olju, zato včasih prav čudno diši. Kolesa, ki se mažejo z oljem, navadno prav gladko tečejo. Doheny je napravil veliko napako, ko je hotel natakati olje iz pip v dveh republikah istočasno, namreč v Združenih državah in Mehiki. Stric Sam nima nič proti temu, če Doheny trga olive v Mehiki, da le californijske vrlove pusti v miru.

Naš zvezni kongres je odšel na generalne počitnice; blag mu spomin! V začetku zasedanja je lenaril, proti koncu pa je sejal podnevi in ponoči. V tem se ne razlikuje dosti od konvencij naših podpornih organizacij.

Baseball igralec Babe Ruth dobil bo \$70,000 letne plače, ker zna dobro biti žogo. Dr. Banting, ki je iznašel insulin, s katerim bo rešeno življenje tisočih, dobiava redno profesorsko plačo, ki znaša par tisočakov letno. Pa naj reče kdo, da se na tem kontinentu ne plačuje ljudi po zmožnostih in zaslu-gah!

Newyorški župan pravi, da je nesreča, če se človek napije. Yes, nesrečni so tisti pijanci, ki se napijejo slabega munsajna, tisti, ki z avtomobilom zavozijo v jarek, tisti, ki pridejo policajcu v roke in tisti, ki so oženjeni.

Zadnjih tristo let se noben angleških kraljev ni poslužil pravice veta, ker bi mu parlament takoj povedal, naj resignira, če mu niso všeč sklepi poslanske zbornice. Pri nas vlada demokracija in tako se je zgodilo, da je Coolidge, sin vermontskega farmerja, veterar predlogo v pomoč farmerjem; skoro istočasno sprejete predloge v korist bankirjem pa ni veta-l.

V zaključnih urah 69. kongresa je divjal najhujši boj med dvema daljnima sorodnikoma; to sta senator Reed iz Pennsilvanije in senator Reed iz države Missouri. To ponovno kaže, da so prepripi v žlahti najhujši. Pariški beauty-expert, ki predava v New Yorku o lepoti, je izjavil, da so gležnji ravno takoj važni kot obraz. Yes, in če bi šel še nekaj palcev višje, bi mu vseeno verjeli. (Dalje na 2. strani)

"Nova Doba"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

Lastnina Jugoslovske Katoliške Jednote.

IZHAJA VSAKO SREDO.

Cene oglasov po dogovoru

Naročnina za člane \$0.72 letno; za nečlane \$1.50, za inostranstvo \$2.00

OFFICIAL ORGAN

of the

SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$0.72 per year; non-members \$1.50 per year

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Volume III. 83 NO. 10.

Več solnea.

V dolgih zimskih mesecih ničesar bolj ne pogrešamo kot solnea. Mraz naj bi že bil, če mora biti, samo da bi nas ne dušilo mračno ozračje in megla. Življenje je le tam, kjer je solnce; brez solnea je žalostno življenje. Zločini se rode in uspevajo v temi, in podobno je z različnimi boleznimi, ki se najboljše počutijo in najhitreje širijo tam, kamor ne dosežejo solnčni žarki. Vsi zdravniki priporočajo solnce zdravim in bolnikom; prvim, da ne zbolijo, drugim, da hitreje ozdravijo. Nobena višje vrste rastlina ne more uspevati brez solnea, in je samo logično, da to velja tudi za človeka, ki je najpopolnejše živo bitje. Ljudje smo otroci solnea, zato so nam njegovi življenja polni žarki potrebni ravno tako kot vsakdanja hrana.

Mračni megleni dnevi vzbujajo mračne misli, nezadovoljstvo in temne slutnje. Svet se nam zdi hudoben, življenje brez vrednosti. Ko pa zasije solnce, razprše se temne misli, življenje se nam zazdi lepo, v očeh se pojavijo iskre, na obrazih zdrava rdečica. Solnce, vir življenja, ozdravlja duševne in telesne bolezni. Samo opazujemo obraze ljudi, ki jih srečujemo na cesti v kislih, meglenih dneh, in v dneh ki nas prijazno boža nebesko solnce.

Res je, da ne moremo vsi živeti v krajih, katere večino dni v letu obseva božansko solnce. Naše finance nam tudi ne dovoljujejo, da bi pozimi, ko solnea najbolj pogrešamo, odšli v kraje, kjer narava ni tako skopa s solnčnimi žarki. Zato pa je toliko bolj potrebno, da tiste redke solne dneve, ki nam jih pozimi nakloni narava, po najboljši možnosti izrabimo. Vsaka minuta solnčnega sija v času ko ga najbolj potrebujemo, nam morda podaljša življenje za tedne ali mesece. Dnevi se daljšajo in solnčni žarki postajajo močnejši. Rezerva moči, katero smo nabrali tekom solnčnih dni preteklega leta, se je tekom kislih, mračnih zimskih mesecev nevarno izčrpala. Zato se poslužimo vsake prilike, kopajmo se v solnčnem siju in pijmo iz tega vrelca življenja kadarkoli in kjerkoli nam je mogoče.

Prav tako kot solnčni žarki pa nam je za zdravje potrebno tudi solnčno razpoloženje. Skušajmo se kar najhitreje otresti mračnih misli, temnih slutnji, zavisti, sumničen in sovraštva, ker to je za naše duševno razpoloženje prav tako moreče, kot zimska megla v naravi. Poleg tega razsipajmo cvetje dobre volje, prijateljstva in prizanesljivosti kjerkoli moremo. S tem ne bomo lepšali življenja samo sebi, ampak tudi vsem tistim, med katerimi se gibljemo. Življenje je tako kratko in prinaša toliko neizogibnih neprijetnosti, da je docela odveč, če ga še sami krajšamo in grenimo, sebi in drugim. Kdor zna in hoče biti dober in odkrit prijatelj, našel bo povsod dobre in odkrite prijatelje. Kdor skuša v vsaki družbi zbuditi dobro razpoloženje, ga bodo radi imeli povsod. In kdor je prizanesljiv vpricho slabosti svojega bližnjega, more računati na prizanesljivost tudi od drugih. Slabosti imamo vsi in napake delamo vsi. Napak ne dela samo tisti, ki nič ne dela. Raznašati in povečevati napake svojega bližnjega ni lepo, niti pošteno. Mi v največ slučajih vidimo le napake, ne pa vzrokov za iste. Če bi popolnoma poznali položaj, bi morda z dotičnikom simpatizirali; in če bi bili v njegovi koži, kdove kako bi postopali mi. Če bomo vse to vpoštevali, sipali bomo solnčne žarke dobrega razpoloženja, kjerkoli nas bo vodila naša pot in bomo na ta način pomagali k življenski sreči sebi in drugim.

Priporočljivo je tudi, da privabimo kar največ solnčnega razpoloženja na naše društvene seje. Bodimo uradni, kolikor moramo biti, toda ne zastirajmo oken solnčnim žarkom veselja in nedolžnim šalām. V jezi in prepričanju se vsaka zadeva težje in slabše reši kot v vselem in prijateljskem razpoloženju. Poleg tega je treba pomisliti, da je težko ali skoro nemogoče dobiti novega člana društva, kjer se samo prepričajo in grdo gledajo. Umetno je, da se seje vsaj končajo v nekaj prijateljski sestanki, ki vsaj deloma zadosti našemu hrepenenju po družabnem življenju. Vsa rad pride v dobro družbo, medtem ko se vsak najraje izogne prepirljive skupine. Če hočemo pridobivati v društva J. S. K. Jednote našo mladino, kar je nad vse potrebno in važno, skrbimo, da bodo naše seje prijateljske, prijetne in polne solnea. V solncu je življenje.

NA GREGORJEVO

Veselo jasni dan odgrinja
iz livad, ledin kopneči sneg
in zvončke seje v solčni breg—
iz zemlje pije korenina —
po brezah, bukvah sok kipi,

a v popju še zelenje spi —
iz dalje sinja zre planina.
Pomladne sapice hlade,
in sveti Gregor v dežel gre.
(Cvetko Golar)

VESTI IZ CLEVELANDA (Nadaljevanje iz 1. strani)

niki stotilijonskega naroda, ni nekaj vsakdanjega, posebno če vpošteujemo, da ni nikdar hodil po pozlačenih stopnicah. Premnogokrat je moral prijeti za najtrša in najnavadnejša dela, da si je mogel prislužiti sredstev za življenje in materijala za slikanje. Živel je in živi svoji umetnosti, zato se ni nikdar valjal v izobilju. Ampak umetnik je, in sicer slikar prav posebne vrste in ga kot takega vpoštejajo in cenijo ameriški umetniki. Dolga leta je živel, delal in se izpopolnival samo med Američani, med nami se je pojavil šele, ko nam je mogel že nekaj pokazati.

Slovenci v Clevelandu in okolici, ki so še pri vsaki priliki pokazali svoje gorko slovensko srce, ki že od nekdaj znajo na najprisrčnejši in najgostoljubnejši način sprejeti drage goste, bodo nedvomno tudi Mr. Perušku napravili njegovo bivanje med nami tako prijetno, da ga ne bo nikdar pozabil. Gotovo bodo tudi mnogoštevilno posetili razstavo njegovih slik in tisti, katerim finančne razmere dopuščajo, izbrali si bodo eno ali drugo njegovih del za spomin in okras svojega doma.

Pripravljalni odbor za razstavo in kar je z isto v zvezi je že pridno na delu, in je sestavljen sledeče:

I. Častni predsednik: John Marn, predsednik Slovenskega Narodnega Doma.

I. a) Eksekutivni odbor: Janko N. Rogelj, predsednik; Ludvik Medveshek, tajnik-zapisnikar; John Gornik, blagajnik.

II. Nadzorni odbor: Marijan Mihaljevič, Rudolf Perdan.

III. Publikcijski odbor: Uredniki vseh slovenskih listov: Enakopravnost, Ameriška Domovina, Nova Doba, Glasilo K. S. K. Jednote, Čas; za Prosveto in Proletarca Josip F. Šiškovih; za Glas Naroda (poleg Nove Dobe), Anton J. Terbovec, za hrvatske liste A. Kovač, za srbske liste Rev. George Petrovič, za angleške liste: J. P. Mihaljevič, Dr. F. J. Kern in Ivan Zorman.

IV. Oskrbovalni in dekoracijski odbor: Dr. James W. Mally, Mrs. Mally, John Bukovník, Josip Likar, J. Boroš.

V. Informacijski odbor: Vatro Grill, Mary Grill, Dr. James W. Mally, Mrs. Mally, Frank Plut, John Steblay, Joseph Šiškovih, Jos. F. Terbižan, Anton Doliner, J. F. Durn, Louis F. Truger, A. Kovač, J. P. Mihaljevič, Anton Eppich, J. Boroš.

VI. Odbor za banket: Frank Somrak, J. F. Durn, Primož Kogoj, Anton Črtalič, John Godnjavec, Josip Birk, Anton Vavpotič, Marijan Mihaljevič, Math Satkovič, M. Cerezin, Anton Anžlovar.

VII. Odbor za ureditev programa: Frank Kerže, Louis F. Truger, Vatro Grill, Josip Šiškovih.

Že iz sestave pripravljalnega odbora je razvidno, da je za kar najboljši uspeh razstave zainteresiran takorekč vsi jugoslovanski živelj v Clevelandu. Strankarski jarki med Slovenci v Clevelandu niso bili nikdar nepremostljivi in v zadevi te razstave jih skoro niti opaziti ni. Gostiti smemo upanje, da ostane to razpoloženje čisto in neskaljeno do častnega zaključka razstave, kar bo v čast našemu slikarju-umetniku, vsem Jugoslovanom v Clevelandu in vsemu našemu narodu v Ameriki.

Olje iz grozdnih peček.

Francoski kemisti so iznašli način, po katerem je mogoče iz grozdnih peček dobiti dobro olje. Ko je grozdje izprežano, se luske odstranijo in semenska zrna posušijo, nakar se jih zmelje in stisne. Iz 450 funtov zrnja se dobi okoli 50 funtov olja.

NEKAJ PODATKOV O NICARAGUI

(Nadaljevanje iz 1. strani)

jih rabijo vole tudi kot tovorne živali, ker mule se, vsled svojih majhnih kopit, preveč udirajo v blato.

Eksportira se danes mnogo kave in tudi banan. Vzhodni del dežele je zelo poraben za pridelovanje banan in se bo ta industrija nedvomno hitro razvila, ko bo vprašanje transportacije rešeno.

Zanimivi prebivalci so Misskito Indijanci, ki so nenavadno inteligentni, in spretni v izdelovanju zlatih verižic, gugalnih mrež, slammikov in lončene posode. Polti so nenavadno temne, kar se pripisuje mešanju s črnimi sužnji, ki so se rešili na tamkajšno obal iz razbitih ladij.

Zapadni del države je zanimiv za naturaliste, ker ima mnogo različne divjačine in ptic. Na obrežju se dostikrat najdejo v pesku tudi velika gnezda želvinih jajec, ki jih indijansko prebivalstvo visoko ceni. Rumenjake in okus imajo baje kot rajca jajca. Želva izkoplje v pesek luknjo in položi vanjo do 40 jajec, nakar jih s peskom pokrije. Z valjenjem se ne ukvarja, ker to delo opravi solnčna gorkota.

VSAK PO SVOJE

(Nadaljevanje s 1. strani)

Iskra izpod znanega piskra: V mlinu, kjer se bob melje, se dvakrat pove.

V Londonu je neki mož izneveril in odpeljal ženo svojega prijatelja. Sodnik je prisodil eks-možičku samo \$25 odkodnine za njegovo boljšo polovico, iz česar se da sklepati, da je dotični sodnik oženjen. Vsekakor sem pa radoveden, kakšne so neki Londončanke!

"Show me, I am from Mishouri," je še vedno vodilno geslo v omenjeni državi. V Liberty, Mo., so nedavno dogradili lepo novo ječo, ki je stala \$50.000. Stavbenik William Dunn je trdil, da je to najboljša ječa v državi, nakar se je za "likof" nasrkal missourijske "bele mule" in postal je tako vesel, da so njemu prvemu dali prenočišče v novi ječi. Mož je mislil, da se nahaja v Liberty, pa se je znašel v ječi lastnega izdelka. Mi v Clevelandu že vemo, zakaj vedno glasujemo proti gradiva nove ječe. A.J.T.

IZ NAŠIH KRAJEV ONSTRAN MORJA

(Nadaljevanje iz 1. strani)

strok znanosti. Predavanja se vrše dopoldne in popoldne. Na čelu univerze je profesor Low. Profesorji in dijaki so se izražali zelo laskavo o dalmatinskih življari in zlasti so hvalili tamkajšne zgodovinske spomenike. Na ladji imajo gledališča, dvorano za radio itd. V počaščenju gostov je dubrovniška filharmonija priredila na ladji koncert. Ameriški parobrod je 7. febr. nadaljeval pot ob naši jadranski obali.

Ob božičnih praznikih se je vršila v Baslu v Švici mednarodna razstava radio aparatov, katere so se udeležili najboljši radio-tehniki iz Nemčije, Francije, Švice itd. Kljub težki konkurenci iz držav, v katerih je radio-amaterstvo na visoki stopnji, se je vendar posrečilo Slovencu g. E. Jakopiču iz Ljubljane, da je odnesel prvo nagrado za svoj izdelani dvocevni prejemni aparat. Te dni je bila Jakopiču izročena zlata kolajna ter častna diploma razstave. Uspeh je tem večji, ker je na Slovenskem radiotehnika šele v razvoju in bo presenetilo marsikoga dejstvo, da je pripadnik našega naroda posekal vse nemške in francoske tehnike.

DOPISI

Iz palmovih gajev.

Lepo je, če se more človek umakniti ugrizljivi zimi, ki razsaja na severu, doli na naš solnčni jug. Mesto Bradenton, Fla., kjer se mudim že od začetka tega leta, je zelo prijazno. Seveda ne tičimo vedno doma, ampak radi obiščemo tudi druga mesta bližnje in daljne okolice. Zadnjo soboto meseca januarja smo se v senci košatih palm dogovorili, da gremo drugi dan pogledat mesto Venice. Z našo družbo, to je z menoj in družino Ivančičev, se je obljubil popeljati tudi Mr. Naff, ki je tudi Clevelandčan. Po tem dogovoru smo se podali v park, kjer je godba igrala; iste melodije so zamogli ljudje poslušati tudi na severu na radio. Po završenem koncertu smo se podali v Club House, kjer se številni turisti kratko časijo z igranjem kart, kegla njem in drugimi igrami.

Drugo jutro, ko je solnce prilezlo iz morja, smo se vsedli v avtomobil in se odpeljali proti mestu Venice. Vreme je bilo krasno, ptiči so peli in pihljali je gorak vetrič, tako da je človek težko verjel, da je v deželi januar. Dežja ni bilo tu od srede novembra lanskega leta, pa vse do 14. februarja tega leta. Jaz sem se čudil, kako more rastlinstvo tako dobro uspevati, ko je tako poredkoma dež.

Moj prijatelj, ki je star Floridčan, in so razmere znane, mi je razložil, da se tu poslužujejo umetnega namakanja, kadar ni dežja dolgo časa. Samo dvesto čevljev globoko je treba skopati v zemljo, pa se dobi dovolj vode za namakanje. Poleg tega so tukaj tudi tako močne rose, da vsako jutro kar od strehe kaplje, kar tudi precej zaleže.

Mesto Venice, kamor smo v takih pogovorih dospeli, je še mlado, komaj šest let staro, toda je zelo lepo. Pred šestimi leti se je tam dobilo svetlo po dvesto dolarjev akter, zdaj pa stane kvadratni čevlj tisoč dolarjev. V mestu bivajo večinoma sami bogatini, zato ima krasna poslopja in čudovito lep vrtič in parke. Po obedu v hotelu Venice smo se odpravili na Venice Beach, kjer se nahaja velika, lepa stavba za kopalce.

V Venice Bay, kamor se more dospeti le od ene strani, ker je drugod morje, smo videli večinoma ribiče. Od tam smo se napotili v mesto Sarasota, ki leži ob morskem zalivu. Mesto je veliko in lepo in v bližini se nahaja več otokov. Največji je Sarasota Bay, do katerega je leta 1925 John Ringling dal zgraditi tri milje dolg most. Otok je lastnina John Ringlinga, ki je tam postavil velik paviljon za godbo in poslušalce. Spodaj pa se nahajajo kabine za kopalce. V Sarasoti smo slišali, da bodo isti dan igrali v paviljonu Slovaki, katere je Mr. Ringling dobil v to svrho iz Evrope; orkester šteje 22 moških. Prišli smo v Sarasota Bay še ravno pravi čas, da smo dobili sedeže, dasi jih je več tisoč. Kmalu so se nabrali velike množice ljudi in ob treh je začela godba igrati. To vam je godba, s katero se ne more z lepa meriti kakšen ameriški orkester. Eden izmed godbenikov nam je tudi zapel: "Old man, you are a poor old Fidler," ki je lepa in pomenljiva. Zapeli so nam tudi eno slovaško pesem, ki je obinstvu zelo ugajala. Potem so zaigrali ameriško himno, nakar smo se razšli. Kmalu nato smo se vozili domov v dvanaest milj oddaljeni Bradenton.

Dne 5. februarja je bil izlet za turiste iz Bradentona v 60-milj oddaljeni St. Petersburg, česar seveda tudi nismo zamudili. Vozili smo se štiri ure in sicer z ladjo. Vreme je bilo krasno in solnce je gorko sijalo, ko smo

Jugoslovanska

Ustanovljena 1. 1898


Katol. Jednota

Inkorporirana 1. 1901

GLAVNI URAD V ELY, MINN.

Glavni odborniki:

Predsednik: ANTON ZBASNIK, 4905 Butler St., Pittsburgh, Pa.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, 1808 East 32nd St., Lorain, O.
Tajnik: JOSEPH PISHLER, Ely, Minnesota.
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Box 981, Ely, Minn.
Blagajnik neizplačnih smrtnin: JOHN MÖVERN, 412—12th Ave., East Duluth, Minnesota.

Vrhovni zdravnik: Dr. JOS. V. GRAHEK, 303 American State Bank Bldg., 800 Grant Street at Sixth Ave., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:

Predsednik: MOHOR MLADICH, 1334 W. 18th St., Chicago, Ill.
1. nadzornik: FRANK ŠKRABEC, 2418 So. 12th St., Omaha, Neb.
2. nadzornik: JOSEPH A. MERTEL, Box 1107, Ely, Minn.

Porotni odbor:

Predsednik: ANTON KOČEVAR, 1208 Berwind Ave., Pueblo, Colo.
1. porotnik: LEONARD SLABODNIK, Box 480, Ely, Minn.
2. porotnik: LOUIS RUDMAN, 1377 E. 53rd St., Cleveland, O.
3. porotnik: JOSEPH PLAUTZ, 432—7th St., Calumet, Mich.
4. porotnik: FRANK KACAR, 1231 Addison Rd., Cleveland, O.

Jednotino uradno glasilo:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Urednik in upravnik: A. J. TERBOVEC.

Vse stvari tikajoče se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljave naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse prižbe naj se pošilja na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniška sprave naj se pošilja na vrhovnega zdravnika.

Dopisi, društvena naznanila, oglasi, naročnina nečlanov in izpremembe naslovov naj se pošiljajo na: Nova Doba, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovanom za obilen pristanek. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zgleda tajniku bližnjega društva JSK. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 člani ali članicami.

ob osmi uri zjutraj odpluli iz pristanišča. Na eno stran smo videli suho zemljo, na drugo stran pa samo ribiče in kašno majhno ladjico. Na ladji je igrala godba in vse je bilo židane volje. Dosevši v St. Petersburg kmalu po dvanajsturi, smo se razšli po mestu, da si ga ogledamo. Mesto leži ob Tampa Bayu, na Mehikiškem zalivu. Ima široke ulice, obdane z lepimi hišami, izmed katerih se smejejo različne cvetlice in mahajo ponosne palme.

Sploh je mesto čisto in lepo kot bi bilo zrastle v enem dnevu. Pri tisti priliki smo si ogledali tudi aligatorsko farmo. Oskrbnik nam je najprej razkazal različne nagačene živali, posebno ribe in kače in nam razlagal, katere so strupene in katere ne. Potem nam je pokazal žive krokodile. Bilo jih je na tisoče od pol leta do enega leta starih. V drugi kletki smo videli dva velika, ki sta bila po 150 let stara. V tretji kletki so bili aligatorji stari po 300 let, v četrsti eden, star 400 let. Tistemu je bilo ime Moss. Ko ga je oskrbnik poklical po imenu, je pošast vzdignila glavo, odprla gobec par čevljev na široko in zarenčala, da so nam kar mravljinčji lezli po hrbtih. Eden turistov je moža vprašal, kaj hoče krokodil imeti, in ta mu je odvrnil, da njega, če bi ga mogel dobiti; napravil bi z njim kakor z ribo, katero mu je vrzel, in katere je takoj zmanjkalo. Povedal nam je tudi, da pozimi, ko so noči hladne, krokodili žive po štiri mesece brez vse hrane. Razen krokodilov smo videli tam tudi divje živali in ptice.

Zanimiv je tamkaj most, ki je šest in pol milje dolg. Imenuje se Gandy Bridge Port Tampa, in ni za pešce, ampak samo za vozila. Vsa vozila mora plačati 60 centov mostnine. Ko smo si vse to in še mnogo drugega ogledali, vrnili smo se na ladjo, ki je bila namenjena na odhod. Kmalu smo zopet rezali sinje morske valove proti Bradentonu. Godba je igrala in turisti so pesali, jaz pa sem šel na krov, naslonil se na ograjo in gledal zlato solnce, ki se je nagibalo proti zapadu in zlatilo morske valove (Say, John, ali si se kaj domislil na voznje iz Put-in-Bay? Op. ured.) Prijetne gorke sapice so nam božale obraze in se mešale v zvoke vesele ladijske godbe. Domov smo dospeli pozno zvečer, in trudni kmalu sladko spali.

Drugi dan smo šli zopet ogledati mesto Tampa, ki je od Bradentona oddaljeno 40 milj. Tu di to mesto leži ob morskem zalivu, pa ni tako čisto kot St. Petersburg. Ulice so ozke in

hiše so zgrajene po starem pitu. Po dolgem mostu smo na Davis Island, kjer smo ogledali Coliseum, ki je stavba, kjer je sedežev za tisoče ljudi. Seveda smo si ogledali tudi lepo okolico, in da naše želodce nismo pozabili, razume samo ob sebi.

Tako je na kratko povedal naše ogledovanje mest v Florida.

Zimska sezona traja tu še do prvega aprila, nakar se podajo turisti zopet proti severu, kod tukaj bo pričela pritiskati vrščina. Tudi naša družba se je odločila, da se napoti proti dne mu zadnji dan marca. Z našimi clevelandskimi prijatelji upamo sniti dne 2. aprila.

John Skufca

Gilbert, Minkie

Vse člane društva sv. Jožef št. 20, J. S. K. Jednote obljubim, da smo sklenili že na razpisni seji v januarju, da bomo imeli društveno naklado v mesecu. Veselice ni bilo moglo privedi pretečeni predst, zato ni družega izhoda kot dr. štvena naklada. Prizadeti s tisti vsi enako, namreč enakopravni in neenakopravni, člani in članice: vsak in vsaka plača v mesecu \$1 (en dolar) društvene naklade. Od te naklade so izvzeti samo novi člani, ki so pristupili v februarju, in ki pristupili v marcu.

Dalje naznanjam vsem, ki so pristopili v društvo sv. Jožef št. 20, J. S. K. Jednote do 1. julija t. l., da zanje plačujemo stroške zdravniške preiskave, organizator, oziroma tisti, ki jih bo pridobil za društvo. Pod pogojem, če bodo sprejeli v Jednoto. Iz tega vidite, poljaki v tej okolici, da imate po priliko pristopiti k naši zvezi ni J. S. K. Jednote, ker imamo vse prosto. Samo določene mesečne asesmentne plačate, pa se zavarovani pri najboljši slovaški podporni organizaciji.

Glavni odbor J. S. K. Jednote je namreč določil, da je za leto leto pristopnina prostotudi kar se tiče od strani Jednote. To velja za odrasle otroke. Kakor ste lahko čit v zapisniku seje glavnega odbora, da so določene lepe nagode društvo, ki bodo največ storila za rast in napredk organizacije. Torej ne odlašajte ker čas beži, in kdor misli pristopiti, je boljše, da pristopite en mesec prej, kot en dan pozno. Ni samo to, da ste pristopite pristopine, glavno je, da zavarujete za slučaj bolezni nesreče, ker nihče ne ve, kdaj pride bolezen, je bolniška povora velike važnosti, in v slučaju smrti je vsi ostali društva. (Dalje na 3. strani)

DOPISI.

(Nadaljevanje iz 2. strani)

žini edina pomoč smrtnina, ki jo Jednota izplača.

Dalje opozorim stariše, ki imajo vpisane otroke v mladinskem oddelku našega društva, da skrbijo in pazijo, kdaj otroci dosežejo 16. leto, da jih začnejo v odrasli oddelek. In sicer se mora to urediti prej, predno dosežejo 16. leto. Opozorim stariše na to vsaj en mesec predno, pa bo izpolnil potrebno prošnjo za v odrasli oddelek. Vedno je pametno, da se to izvede vsaj en mesec prej, kot vrši vsaj en mesec prej, kot želi otrok dopolniti 16 let, je črtan iz mladinskega oddelka, in ako iz mladinskega oddelka, mora posebej v odrasli oddelek, mora posebej pristopiti kot nov član, ako hoče biti v društvu.

Ne pozabite, da člani lahko prestopijo iz mladinskega v odrasli oddelek brez vseh stroškov in brez zdravniške preiskave (če se zavarujejo samo za gotovo svoto). Torej, stariši pazite kdaj vaši ljubljenci dopolnijo 16. leto in vsaj en mesec prej opozorite tajnika, da vam spiše prošnjo za prestop. Priporočam, da deklice daste k ženskemu društvu, fante pa k moškemu. To bo najlepše.

Pri tej priliki bi tudi priporočil tajnici sesterskega društva, da prečita pravila v kolikor se tedaj prestopnih listov. Jaz sem že četrto leto tajnik društva in vem, kaj ima predsednik za podpisati in kaj ne. Jaz imam v zalogi še stare tiskovine prestopnih listov in in istih je prostor tudi za predsednika podpis. V pravilih, člen XXIV, točka 3 pa je jasno zapisano, da prestopni list je veljaven, dokolikor nosi podpis tajnika društva, od katerega je izdan.

Merodajna so v takih slučajih gotovo najnovejša pravila, ne pa kakšne stare tiskovine. Polnoma nepotrebno je za tajnico ali tajnika družega društva, da gre k predsedniku pravega društva in vprašuje, kako je to, da je tajnik prečrtal tam, kjer bi moral biti predsednikov ožet podpis. Dolžnost tajnika ali tajnice družega društva je, da rešijo na prestopnem listu t. b. bonsto, kar je za izpolniti od njega. Če tajnik prvega društva ne bi mogel česa prav vpisati, bi ga žele glavni tajnik na to opozoriti. Torej malo več zanimanja in silitanja pravil v prihodnje, pa ravno prav za vse. Pravila bi morala vsaj v glavnem poznati vsak član, od društvenih uradnikov in vsakem, posebno dvomljivem, pristojaju čitajo.

Bratski pozdrav vsem, J. S. K. Jednoti pa kar največji na Louis Vesel.

Strabane, Pa.

Tudi jaz hočem napisati nekaj vrstic v naše glasilo, pod pogojem seveda, da dopis ne zdrži v uredniški koš, ki je baje precej velik. (Drži kakšnega pol mernika. Op. ured.) No, sobrata urednika osebno poznam, in vem, da ni tiste sline vrste, zato nimam prevelikega strahu zanj, za dopis namreč. Kar se delavskih razmer tiče, v družstvenih ozirih pa se dotični povoljno napredujemo, posebno pa še pri društvu Bratska Sloga, št. 149 J. S. K. Jednote. Dne 26. februarja smo pripravili maskaradno veselico, ki se je prav dobro obnesla, kljub temu, da smo se bili za poznili v oglasom. Maske so dobile nagrade kot sledi:

Anne Kmet kot najlepša \$3; Anton Zigman, najgrša, \$3; Rosie Zigon, ki je predstavljala George Washingtona in Anne Pleskovič, ki je predstavljala Marto Washington, po en dolar. Veselica je bila dobro obiskana in se tem potom vsem posetnikom v imenu društva najlepše zahvaljujem. Sobratom društva Bratska Sloga, št. 149 J. S. K. Jednote pa sporočam veselo novico, da je društvena blagajna narasla

za \$114. To nam dokazuje, da imamo v naselbini in v okolici mnogo prijateljev. Pri tej priliki apeliram na vse sobrate našega društva, da stopimo za temi našimi prijatelji in jih pridobimo kot člane v naše društvo in našo vzorno J. S. K. Jednoto. Mislim, da bomo brez posebnega truda v letu 1927 pridobili vsaj 50 novih članov našemu društvu.

Pri agitaciji ne pozabimo omeniti, da je naša J. S. K. Jednota popolnoma nepristranska in da nima nobena druga jugoslovanska podporna organizacija boljše ustave in pravil. Pristopnina za letošnje leto je prosta, poleg tega pa naše društvo plača stroške zdravniške preiskave za vse nove člane. Torej sobratje in sestre društva Bratska Sloga, naprej za večjo društvo in večjo J. S. K. Jednoto!

Naj še omenim, da je bilo tudi naše društvo med tistimi desetimi društvi, ki so dobila največ članov v preteklem letu in je bilo deležno nagrade, ki jo je razpisal glavni odbor J. S. K. Jednote. Naše društvo je tisto posebno darilo naklonilo bivšemu tajniku, sobratu Johnu Zigmantu. Mal' sem rad videl, mal' pa ne; saj veste zakaj. Za leto 1927 se moramo pa mi drugi sobratje bolj zanimati za nove člane, če nečemo, da nam sobrat Žigman zopet ne odnese nagrade, katere objublja glavni odbor za letošnje leto.

Zdaj pa še nekaj samo sobratu uredniku na uho. V slučaju, da bi kakšno društvo iz naše okolice hotelo oglašati kakšno veselico za dan 4. julija, naj tak dopis pošlje v koš. (Oho! To bi bila pa že neke vrste avto-kracija! Op. urednika). Mi namreč želimo, da bi se rojaki iz te okolice v kar največjem številu udeležili razvijanja naše društvene zastave, ki se vrši 4. julija. Pa ni treba nikomur povedati, da sem jaz tako svetoval. (O, saj znam molčati! Op. urednika).

Sobratski pozdrav vsem članom in članicam J. S. K. Jednote!
Frank Mikec, predsednik društva Bratska Sloga, št. 149, J. S. K. Jednote.

Braddock, Pa.

Člane in članice društva sv. Alojzija, št. 31, J. S. K. Jednote, prošim, da malo bolj vpoštevajo pravila. Ako že sami nečete čitati pravil, naj vprašajo za pojasnila pri tajniku, osebno ali pismenim putem. Tajnik je vedno pripravljen dati vsa pojasnila. Člani, ki zbolijo ali se ponesrečijo, naj se takoj javijo tajniku in zdravniku, če nočejo biti oškodovani na bolniški podpori; s tem prihranijo tudi mnogo dela društvenim uradnikom.

Člani in članice, ki prejemale od tajnika poleg bolniške nagaznice tudi malo prijavno kartico, naj isto, to je prijavno kartico, dajo izpolniti zdravniku, kateri jih zdravi, nato pa naj jo takoj odpošljejo na vrhovnega zdravnika. Ne pošiljajte teh malih prijavnih kartic meni, ampak naravnost vrhovnemu zdravniku. Neka naša članica ima še zdaj neprilike radi bolniške podpore, ker se ni ravnala kot gori omenjeno.

Te dni sem dobil še drugo tako kartico. Jaz nisem vrhovni zdravnik. Ako član izgubi podporo, ker se ne ravna pravilno v teh in podobnih ozirih, naj ne krivi tajnika, ampak samega sebe. Če nečete čitati pravil, naj vsaj vpraša tajnika, kaj poslana listine pomenijo.

Kakor drugod smo tudi pri nas zaključili predpust 28. februarja, in priznati je treba, da je bil dosti zabaven, ker smo imeli precej veselice na programu. Zadnja, to je maskaradna veselica je bila na 26. februarja; dasi maske niso bile preveč "ofertne," se jim je vseeno podalo. Tudi sukali smo se dobro, in če nas ni bilo preveč, smo se pa toliko manj trkali. Tudi nekaj ženitev smo imeli ta

predpust v naši naselbini.

Dne 21. februarja se je poročil Mihael Dinda z Miss Agnes Petelin, dne 26. februarja pa Martin Golobič z Miss Obravnič in Rocco Perali z Miss Mary Šuštar. Vsem novorojenčencem obilo sreče!

Omenim naj še, da je dne 20. februarja pristorkljala teta štorklja k družini Frank Samson in jo obdarila s krepkim fantičem. Častitamo. Da se bratu uredniku preveč ne zamerim, bom za enkrat končal in se rajši še drugič kaj oglasim. Pozdrav vsem članom in članicam J. S. K. Jednote!

Martin Hudale, tajnik društva št. 31 JSKJ

Chicago, Ill.

Letošnji predpust je bil še dosti zadovoljiv in raznovrstnih prireditev ni manjkalo; tudi uspehi so bili prilično povoljni, če vpoštevamo delavske razmere. Eno največjih prireditev, kar jih je še bilo v Chicago, pa prideri Zveza Slovenskih Organizacij dne 12. marca. Vzpored, oziroma program, poglejte v oglasu, ki je priobčen v današnji izdaji. Namen Zveze slovenskih organizacij je zgraditi dom, ki bi bil last celokupne čikaške naselbine.

Do danes imamo pri Zvezi 12 aktivnih društev, in želeti je, da se nam pridružio še ostala in nam pomagajo do zaželjenega cilja. Priporočamo rojakom, da hitro sežejo po vstopnicah. Dobe se pri društvih in pri zastopnikih društev. Vstopnina je v primeri z bogatim programom, zelo nizka, in velja tudi za tisto, kar je na vstopnicah naslikano. Iz tega vzroka mislim, da ne bo dotični večer manjkalo nobenega zavednega rojaka na veselici.

Pridite o pravem času vsi, da ne zamudite sreče, ki vas čaka! Postrežba, z vsem kar spada na tako veselico, bo točna in prvovrstna. Pridete s seboj tudi vaše prijatelje, ki morda ne bodo čitali naznanila v listih.

Tistim članom društva Zvon, št. 70 J. S. K. Jednote, ki še nimajo vstopnic, naznanjam, da jih dobe pri meni, samo zglašijo naj se. Člani, ki imajo vstopnice za prodajo, naj izročijo denar in neprodane vstopnice do 11. marca zvečer, ker ga moram izročiti odboru, predno se veselica prične, da se vse pravočasno uredi.

Torej rojaki, vsi na veselico 12. marca v Narodno dvorano na Racine Ave. in W. 18th St. Pomagajte, da se ideja Narodnega doma čimprej uresniči! Za društvo Zvon, št. 70, JSKJ: John Zvezich, zastopnik.

Reading, Pa.

Članstvu društva sv. Jurija, št. 61 J. S. K. Jednote naznanjam, da je bilo na redni mesečni seji dne 12. februarja sklenjeno, da se v letu 1927 dovoli prosta pristopnina novo pristopnim članom od strani našega društva. Prosto pristopnino za Jednoto je dovolil že glavni odbor.

Zato, cenjeni člani, dajmo agitirati za nove člane in članice, da postane naša podporna organizacija najmočnejša. Naša J. S. K. Jednota točno izplačuje svoje obveznosti, in od nje vedno vsak in v najkrajšem času dobi do česar je opravičen.

Pojdimo na delo brez vsakega nasprotovanja drug drugega, ker le na ta način bomo dosegli lepe uspehe. Nekoliko truda bo seveda treba, toda nobeno dobro delo se ne opravi brez truda. Bratje in sestre, mi poznamo rojake v naši naselbini in prilično vemo, kateri spadajo h podpornim organizacijam in kateri ne. Pojdemo med tiste, ki še ne spadajo k svoji dom. Naša J. S. K. Jednota nam je vsem dobra mati, torej je nas vseh dolžnost, da se izkazemo kot njeni dobri otroci, oziroma člani. Pozdrav vsem članom in na svidenje 13. marca!
Frank Benchina, tajnik društva št. 164, JSKJ.

koristili bomo našemu društvu in skupni naši organizaciji. Naprej za J. S. K. Jednoto!

Anton Jaklič, tajnik društva št. 61, J.S.K.J.

Rockdale, Ill.

V tem kraju gre z delom bolj počasi, zato ne svetujem nikomur, da bi hodil semkaj za delom, dokler se razmere ne izboljšajo. Toliko več dela pa ima gospa Štorklja, kar se razvidi iz tega, da se bo morala šola za štiri razrede razširiti, kar bo stalo \$30,000.

Na društvenem polju dosti dobro napredujemo. Pred kratkim smo ustanovili novo društvo sv. Rozalije, št. 177 J. S. K. Jednote. Zopet se nudi lepa prilika tukajšnjim ženam in dekletam, ki še niso pri nobenem društvu, da se nam pridružijo, in se zavarujejo za slučaj bolezni ali smrti. Društvene seje tega novega ženskega društva se vršijo vsako tretjo nedeljo v mesecu ob dveh popoldne v šolski dvorani.

Na prvi seji je bil izvoljen sledeči odbor: Mary Gutnik, predsednica; Rosie Levstik, podpredsednica; Rosie Jagodnik, tajnica; Antonija Šuštaršič, blagajnica; Margareta Muha, zapisničarica; Uršula Šetina, Frances Erjavec in Josephine Majnarich, nadzorice; Jennie Zupančič, rediteljca.

Pozdrav vsem sosestram našega društva in vsem čitateljem tega lista! Rosie Jagodnik.

Indianapolis, Ind.

Namenil sem se napisati par vrstic v naše glasilo, in sicer najprej priporočam članom in članicam društva sv. Jožefa, št. 45, J. S. K. Jednote, da bolj redno plačujejo svoje mesečne prispevke, ker tako zahtevajo pravila. Lažje je plačati za vsak mesec posebej kot za dva meseca skupaj.

V smislu pravil se mora plačati do 25. v mesecu. Dalje prosim, da bi se člani v večjem številu udeleževali rednih mesečnih sej, ki se vršijo vsako drugo nedeljo v mesecu ob er uri popoldne v Gačnikovi dvorani na 903 Ketcham St. Čim več nas je navzočih, tem bolje se lahko ukrepa v vseh zadevah.

Na zadnji mesečni seji je bilo sklenjeno, da se pozove člane, da se polnoštevilno udeležijo prihodnje seje, kajti na isti se bo ukrepalo glede dvorane, to je ali še ostane v stari, ali se društvo preseli v novo dvorano. Na programu imamo tudi volitve novega društvenega predsednika, ker se je prejšnji preselil v La Salle, Ill., in še več drugih zadev.

Torej, člani in članice društva sv. Jožefa, št. 45 J. S. K. Jednote, ne pozabite priti polnoštevilno na sejo dne 13. marca ob eri uri popoldne!

Pozdrav vsem!
Frank Luzar, tajnik.

Virginea, Minn.

Članom društva sv. Stefana, št. 164 J. S. K. Jednote naznanjam, da je bilo na seji dne 9. januarja sklenjeno, da se mora vsak član udeležiti društvene seje vsaj vsake tri mesece. Član, ki se ne udeležil prihodnje seje dne 13. marca, plača 25 centov v društveno blagajno. Izvzeti so le bolni člani in oni, ki živijo v drugih mestih.

Torej bratje in sestre, udeležite se prihodnje seje polnoštevilno, da se lahko kaj koristnega ukrene za naše društvo in J. S. K. Jednoto. Vsakega člane dolžnost je zanimati se in skrbeti za svojo organizacijo, kot je dolžnost vsakega skrbeti za svoj dom. Naša J. S. K. Jednota nam je vsem dobra mati, torej je nas vseh dolžnost, da se izkazemo kot njeni dobri otroci, oziroma člani. Pozdrav vsem članom in na svidenje 13. marca!
Frank Benchina, tajnik društva št. 164, JSKJ.

S pota.

Vreme je tu po državi Utah v splošnem lepo že od Novega leta. Ponekod tudi ni bilo dosti snega ali se pa ni dolgo držal. Delavske razmere so se začele na slabše obračati v okolici Helperja in tudi pri nekaterih rudotopilnicah. V Tooele, Utah so se delavske razmere izboljšale, toda delo se teško dobi. Dobro se dela tudi v Park City in Alta, Utah, toda v tistih krajih imajo snega, da je jo. V premagrovih sosednih države Wyoming se dela le po par dni v tednu; izvzeta je naselbina Sublet, Wyo., kjer se dela nekaj boljše.

Matiija Pogorelec.

Hermine, Pa.

Pozivljam vse člane društva Veseli Slavček, št. 154 JSKJ, da se zanesljivo udeleže prihodnje seje, ki se vrši drugo nedeljo v mesecu ob dveh popoldne, in v navadnih prostorih. Imamo za rešiti važno zadevo, tikačo se Doma. Vsak naj pride na sejo, ker imamo kot bratje vsi enake pravice in dolžnosti. Kdor se seje ne udeležijo, nima povoda potem kritizirati sprejete sklepe. Torej vsi na sejo! Pozdrav!

Frank Vozel.

Meadow Lands, Pa.

Tem potom se pozivljam člani društva sv. Janeza Krstinika, št. 75 J. S. K. Jednote, da se polnoštevilno udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila 20. marca 1927. Za ukrepati imamo o mnogih važnih zadevah, zato je potrebno, da so navzoči vsi člani.

Z bratskim pozdravom
Andrew Milavec Jr., tajnik.

Važna odločba najvišjega sodišča.

Najvišje zvezno sodišče v Washingtonu je te dni odločilo, da je neustaven tisti del takozvane "Crabbe" postave v državi Ohio ki dovoljuje vaškim županom kot nagrado del denarne kazni, ki so določene za kršilce prohibicijske postave. Državna prohibicijska postava bo morala biti zdaj v tem smislu spremenjena.

NAZNANILO IN ZAHVALA

Zalostnih src naznanjamo sorodnikom, znancem in prijateljem tu in onstran oceana žalostno vest, da je nemila smrt pretrgala nit življenja nepozabnemu očetu, oziroma sorogru

Franku Žlogar.

dne 12. februarja. Zadela ga je srčna kap. Dragi pokojnik je bil rojen v Bušnji vasi št. 4, fara Suhor v Sloveniji leta 1864. V Ameriko je prišel pred 41 leti, ter je več let živel v Denverju, Colo., pozneje pa se je preselil v Frederick, Colo., kjer je bival do svoje smrti.

Pogreb se je vršil 15. februarja po katoliških obredih iz hiše žalosti na pokopališče v Longmont, Colo. Lepa hvala društvu št. 21 J. S. K. Jednote v Denverju, katerega član je bil pokojnik nad 20 let, za krilen venec, istotako hvala za venec društvu št. 17 ZSZ; Shamrock Coal Co.; dalje družinam: Anton Judež, John Turšič, Frank Turšič, Joe Turšič in Mrs. Johani Marod. Hvala tudi Antonu Šukljetu za krasen govor pri odprtju grobu. Dalje hvala vsem, ki so nas tolažili v teških urah, ki so pokojnika spremlili na njegovi zadnji poti in ki so nam na katerikoli način izkazali svojo pomoč in sočutje!

Ti pa, ljubljeni oče, oziroma soprog, počivaj v miru in lahka Ti bodi ameriška zemlja! Zalujoci ostali: Neža Žlogar, soproga in Ana Žlogar, hči v Sloveniji; Mary, omožena Kraševc, v Pueblo, Colo. in Rosie, omožena Mayer, v Frederick, Colo., hčeri. Frederick, Colo. dne 2. marca 1927.

ALICINA IZPOVED

JACK LONDON (Za N. D. — V. J. V.)

(Nadaljevanje)

Abel Ah Yoevo antropomorfno božanstvo, katero je po njegovem zatrjevanju znal kričati gromkim glasom v modernem anglo-havajskem puščevnem narečju besedo "welakahao," zamoremo smatrati kot najboljši dokaz izbornosti misionarjevega orodja v obliki njegove zgovornosti. Kajti "welakahao" pomenja v prevodu dobesedno "vroče železo." To besedo so skovali v železnih topilnicah mesta Honolulu domačin, katerih je na tisoče bilo zaposlenih v topilnicah. S to besedo so označevali "hitrost," oziroma izraz "hurry up," kateri je v običaju v tovarnah v državi — kajti železo se mora kovati, dokler je vroče.

"In," dejal je misionar, "bog je zakričal, 'welakahao,' pa se je sodnji dan že pričel, in sicer prav 'wikiki' (hitro — quick), kajti sv. Peter je boljši knjigovodja, kakor katerikoli knjigovodja, ki je uslužben pri Waterhouse Trust Company Limited — in ne samo to, kajti Petrove knjige so vedno v redu."

Abel Ah Yo je hitro odbral ovce od kozlov in pričel slednje še hitreje pošiljati v pekel. "In sedaj," dejal je, in pri tem spremenil svoj govor tako, da je govoril v pravi angleščini, "ali veste, kakšen je pekel? Oh, preljudi moji prijatelji, dovolite mi, da vam saj nekoliko popišem te grozote in sicer samo oni del pekla, katerega sem s svojimi lastnimi očmi videl na tem svetu. Bil sem še mlad mož, oziroma deček, ko sem prišel v Hilo. Takoj zjutraj nastal je potres. In ves dan se je vsa zemlja tresla, tako da so celo najmočnejši možki dobili morskoro bolezen in da so se ženske oprile dreves, da niso popadle na tla, dočim je vsa

(Dalje na 4. strani)

Velika noč in pihuhi.

Stara navada — železna srajca, pravi domač pregovor. Silno stara navada tukajšnjih rojakov je razveseliti svoje v domovini z velikonočnim darilom. Tako stara je ta navada, da se pričakuje v starem kraju z gotovostjo piruhov iz daljne Amerike.

Tudi mi se bomo držali naše stare navade in gledali, da prejmejo naslovniki v starem kraju namenjena jim darila pravočasno. Zato se obrnite za veliko-nočna nakazila v dinarjih, lirah in v dolarjih na priznan domač denarni zavod:

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street New York, N. Y.

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

MATIJA SKENDER, javni notar

ZA AMERIKO IN STARI KRAJ
1122 E. OHIO ST. N. S. PITTSBURGH, PA.
Telefon: CEDAR 3472
Izdružuje pooblastila, kupne pogodbe, pohotnost, oprotke in vse druge v notarsko stroko spadajoče spise.
Pišite, telefonirajte ali pridite osebno.

Največja in najstarejša slovenska zlatarska trgovina v Ameriki. Zlatarske predmete vseh vrst, gramofone, plane in radio vseh cen in izdelkov dobite pri nas.

FRANK ČERNE

6033 St. Clair Ave. in 930 E. 79th St., Cleveland, O.

THE CENTRAL CO., ELY, MINN.

se tople priporoča vsem rojakom. Imamo na izbiro moških in deških oblek, srajc, klobukov, oxford čevljev, kakor tudi drugih moških in deških potrebščin.
Pri nas kupite lahko obleke, bodisi moško ali deško, na mesečna odplačila. Mi jamčimo blago in naše cene so zmerne.

THE CENTRAL CO.

JE EDINA SLOVENSKA TRGOVINA MOŠKIH OBLEK V ELY.

V zalogi imamo tudi vsakovrstno žensko blago po zmernih cenah, ter obleke in obuvala za otroke.
Rojaki, tržite v Narodnem domu!

Frederick, Colo. dne 2. marca 1927.

L. N. TOLSTOJ

HADŽI-MURAT

Poslovenil Vladimir Levstik

(Nadaljevanje)

Ta mož je bil Čečenec Hamzalo. Hamzalo je stopil k plašču, vzel puško, ki je ležala na njem v svojem toku, in močče odšel na rob jase, tja, koder je prijedil Hadži-Murat. Eldar je razjahal, vzel gospodarjevo žival in privezal obema konjema glavi visoko k dvema drevcesoma; nato je krenil kakor Hamzalo s puško preko hrbta na drugo stran jase. Ogenj je bil pogašen in gozdna tema se ni zdela več tako črna; na nebu so sijale zvezde, čeprav le blede.

Hadži-Murat je pogledal kvišku, na gostosevce, ki so se vzdignili že do pol neba, ter izračunal, da je polnoč že minila in je zdavnaj čas opraviti nočno molitev. Poprosil je Hanefija za vrč, ki ga je imel vedno s seboj v bisagi, ogrnil se s plaščem in krenil na vodo.

Ko se je sezul in umil po zapovedi, je stopil Hadži-Murat bos na plašč; počenil je, obrnil se proti iztoku, zateknil si s palca ušesa, zatisnil oči ter odmolil običajni molitev.

Po molitvi se je vrnil na svoje mesto, kjer so ležale bisage; sedel je na plašč, oprl komolce na kolena, pobesil glavo in se zamislil.

Hadži-Murat je zmerom zaupal v svojo srečo. Kadar je kaj snoval, je bil že naprej trdno uverjen o uspehu; vse se mu je smehljalo. Tako se mu je godilo z redkimi izjemami ves čas njegovega burnega vojnega življenja. Upal je, da bo tako tudi zdaj. Predstavljal si je, kako pojde z vojsko, katero mu da Voroncov, nad Samila, kako ga zajame in se mu osveti, kako ga nagradi ruski car in kako bo spet vladal, ne le Avariji, ampak vsej Čečniji, ki ga sprejme za svojega gospodarja. V teh mislih je zadremal, sam ne vedoč kdaj.

Sanjal se mu je, kako drevi na čelu svojih molojcev s petjem in krikom "Hadži-Murat prihaja!" nad Samula, kako ga zajame z njegovimi ženami vred in sliši ženski jok in ihtenje. Prebudil se je. Pesem "La ilaha," kričanje "Hadži-Murat prihaja" in plač Samilovih žena je bilo tuljenje, jok in grohot šakalov, ki so ga zbudili. Hadži-Murat je vzdignil glavo, ozrl se na istočno nebo, ki se je že svitalo izmed drevja, in vprašal murida, ki je sedel zraven njega, kaj je s Kanom-Mahomo. Zvedevši, da se Kan-Mahoma še ni vrnil, je Hadži-Murat pobesil glavo in takoj spet zaspal.

Zbudil ga je veseli glas Kana-Mahome, ki se je vrnil z Batom s svojega poslanstva. Kan-Mahoma je takoj prisedel k Hadžiju-Muratu in mu je pripovedoval, kako so ju sprejeli vojniki ter ju peljali h knezu samemu, ki je govoril s knezom samim in kako se je knez veselil in objubil, da jih sprejme jutri tam, kjer bodo Rusi sekali drva za Mičikom, na Šalinski jasi. Bata je segal tovarišu v besedo in vpletal še svoje podrobnosti.

Hadži-Murat je hotel natanko vedeti, s kakšnimi besedami je odgovoril Voroncov na njegovo poudbo, da bi prestopil k Rusom. Obadva, Kan-Mahoma in Bata, sta povedala soglasno, da je knez objubil sprejeti Hadžija-Murata kakor gosta in uređiti vse tako, da mu bo dobro. Hadži-Murat ju je vprašal tudi o poti, in ko mu je Kan-Mahoma zatrdil, da jo dobro pozna in ga povede naravnost tja, je Hadži-Murat izvlekel denar in dal Batu objubljene tri rublje, svojim muridom pa je ukazal, naj vzmajo iz bisag njegovo zlatom vloženo orožje in kučmo s turbanom in naj se očistijo, da pridejo k Rusom v spodobni opravi. V tem ko so snajžili orožje, sedla, konje in jermenje so zvezde pogasile, postalo je svetlo in zapihal je rahli jutranji veter.

Rano zjutraj, še v temi, sta se odpravili pod poveljstvom Poltorackega dve četi s sekirami na določeni kraj, deset vrst od Sahgirinskih vrat; raztegnila sta ce v rojno črto in jeli sekati kakor hitro se je začelo daniti. Medla, prepojena z dišavim dimom vlažnih vej, ki so sičale in prasketale na ognjih, se je okrog osmih vzdignila in drvarji, ki niso videli vse dotlej nit deset korakov od sebe, ampak so vedeli drug za drugega le po sluhu, so zdaj zagledali kurišča in cesto, ki je držala skozi gozd. Sonce se je včas pokazalo v megli kakor svetla lisa in spet utonilo v nji. Na planici, malo delj od ceste, so sedeli na bobnih: Poltorackij s svojimi podrejenimi oficirjem Tihonovim, dva oficirja tretje čete in bivši kavalirgardist baron Frese, ki so ga degradirali zaradi dvoboja, nekdanji tovariš Poltorackega v paševskem zboru. Okoli bobnov so se valjali papirji od prigrizkov, vogorki cigarete in prazne steklenice. Oficirji so se pokrepčali z odgo, pozajtrkali in jeli priti portovca. Bobnar je odpiral tretjo steklenico. Poltorackij, dasi ni spal, je bil vendar v tistem posebnem stanju duševnih sil in dobrosrčnega, brezskrbnega veselja, ki ga je obhajalo sredi njegovih vojnikov in tovarišev vselja, kjerkoli se je obetala nevarnost.

Oficirji so se živahno razgovarjali o najnovejšem dogodku: o smrti generala Sļpeveva. Nihče ni videl v tej smrti najvažnejšega trenutka v človeškem življenju — trenutka, ko življenje postane in se vrne tja, odkoder izvira; vsak je občudoval zgolj hrabrost predznega oficirja, ki se je vrgel s sabljo v roki na gorce in obupno sekal po njih.

Vsi oficirji in zlasti oni, ki so bili že katerikrat v boju, so vedeli in morali vedeti, da ne pride ne na Kavkazu ne drugod nikjer in nikoli do tistega metežnega sekanja s sabljami, ki ga povsod opisujejo, meneč, da je neizogibno, in če že dobita sablja in bajonet besedo, da sekata in koljeta vedno le bežeče; vzhite temu pa so oficirji priznavali namišljeni metež in zajemali iz njega ponosno mirtost in veselost, s katero so sedeli na bobnih, ta v junški, oni v prav skromni pozi, ter pušili, pili in se šaljili, ne meneč se za smrt, ki je mogla pograbit vsak trenutek, kakor Sļpeveva, tako slehernega izmed njih. In res, kakor v potrdilo temu pričakovanju se je začel sredi razgovora z leve strani česte oživljajoči, lepji zvok rezkega puškega strela in veselo je privižgala po meglenem zraku svinčenka ter udarila nekje v drevo.

"Ohe!" je kriknil Poltorackij z radostnim glasom, "to je v rojni črti! Nu, prijatelj Kostja," se je obrnil k Freseju, "srečen si. Stopi k četi. Takoj priredimo bitko, da bo veselje. Predstava bo!"

(Dalje prihodnjič)

ALIČINA IZPOVED

(Nadaljevanje iz 3. strani)

ko bo bog zakričal "Welakahao!" Dokler je železo vroče! Samo pomislite! Dokler je železo še vroče tudi za grešnike!

"Tretjega dne po onih grozotah se je svet dokaj pomiril in moj prijatelj, ki je bil duhoven ter jaz, ki sva se tudi pomirila v Gospodu, odšla sva proti vrhu ognjenika Mauna Loa ter sva potem gledala v grozno vulkansko žrelo Kilauea. Gledala sva doli v brezmejno globočino ognjenega jezera, v katerem je ogenj gromel in šumel ter se dvigal v milijardah plamenov in isker na stotine čevljev visoko, baš, kakor se dvigajo četrtega julija "fire-crackerji," katere vsi poznate, v zrak; in ves ta čas, ko sva to grozoto opazovala, je le malo manjkalo, da se nisva zadušila vsled velfkanskih oblakov dima in padajočega kamenja.

"In resnično, resnično vam povem, da ni pobožnega človeka na vsem svetu, kateri bi potem, ko bi videl ta grozni prizor, v polnem obsegu, ne pripoznal svetopisemskega opisa pekla. Verujte mi, da ljudje, kateri so spisali Novi Testament, sploh kaj takega videli niso. V kolikor pridem jaz v poštev, moram priznati, da so moje oči prestopano zrla ta prizor pred menoj in da sem stal nem in resoč se na vsem truplu, ter da se nikdar poprel nisem tako doroč zapopadel veličanstvene noči in grozo vseмогоčnega boja — izvor njegove jeze in neopojno grozne muke, katere sorajo trpeti oni ljudje, kateri ne izpovedo in se na ta način spravijo s svojim stvarnim om."

"Toda, preljudi moji prijatelji — le pomislite — naši dozači služabniki, ki so še vedno ogani — se niso prav nič zmenili za te grozote, in temu je riv sam vrag. Na nje te groote niso imele nikakéga vpliva in niso napravile na nje nič najmanjšega vtisa; oni se je brigali le za svojo večerjo in o se pri tem menili o surovem ribjem mesu, nakar so polegli o svojih prepograh in zaspali, mi so bili prava vraga deca, atera se ni zmenila za božja ela. Toda vi prijatelji moji — vi niste pogani. In veste li, kaj pomenja beseda pogani? Bogan je človek, kateremu je saka zvišena ideja in vsake zvišeno čuvstvo nepristopno. Ako hočete takega človeka proaudit in za kako stvar zaničati, potem ga ne pozovite, da i zrl v globočino pekla. Amak dajte mu veliko dinjo 'poi, eliko surovo ribo, ali ga pa poabite h kaki nizkotni športni rireditvi — potem boste videli, da se on za take stvari zaniča."

"Oh, prijatelji moji, kako poobnoma so taki ljudje izgubljeni za vse ono, kar zvišuje emvirujoče duše! Toda dušovnik in jaz sva s žalostnim a težkim srcem zrla naravnost oli v peklo. Oh, prijatelji — a to je bil peklo, pravi svetosisemski peklo, peklo večnih nuk za one, ki kaj boljšega ni o zaslužili..."

Alice Akana je vsled groznega strahu postala skrajno histerična in je v svoji histeriji nerazločno mrmrala: "O moj bog, žrtvovati hočem devet desetih vsega, kar imam. Vse nočem žrtvovati. Žrtvovala bom tudi oba zavoja pina-blaga, nandarinsko jopico in ves dušat svilenih nogavic..."

Ko se je potem zopet pomirila, tako da je zamogla zopet poslušati, je Abel Ah Yo pričel razlagati svojo definicijo o večnosti.

"Prijatelji moji, večnost je velikanska in neizmerna doba. In bog živi, pa baš vsled tega se nahaja bog sredi večnosti. In bog je zelo star. Peklenki ogenj je ravno tako star in večen, kakor bog — kajti, kako bi inace zamoglo biti tudi trpljenje večno? Trpljenje, ki je določeno za one grešnike, katere bo bog na sodnji dan zapodil v

globočino, da tam gore od vekomaj do vekomaj vso večnost. Oh, prijatelji moji, vaša pamet je premajhna — da bi zamogla zapopasti večnost. Vendar je pa po božji milosti meni dano, da vam saj mali del večnosti zamore pojasniti.

"Pesek, oziroma mali kamenjčki na obrežju Waikiki, so tako mnogoštevilni, kakor zvezde na nebu, ali pa še bolj, in na svetu ni človeka, kateri bi zamogel te kamenjčke prešteti. Tudi ako bi imel milijon življenj časa za živeti, moral bi šteti 'over-time.' In sedaj pomislite malo ter si predstavljajte malo ptico, kateri pravimo minah; pa recimo, da ima ta ptica zlomljene peroti, tako da ne more leteti. In tam na obrežju Waikiki, pobere ptica minah, katere ne more leteti, v svoj kljun jedno jedino zrno peska in potem skače in poskakuje po več dni, dokler ne pride v Pearl Harbor, kjer ostavi to zrno peska. In potem zopet skače in poskakuje po več dni, dokler ne pride nazaj na Waikiki, kjer pobere drugo zrno peska. In potem zopet skače in poskakuje vso dolgo pot nazaj v Pearl Harbor. In tako potuje tja in sem vsa leta in stoletja, tisočletja in stotisočletja, dokler koncem konca na Waikiki ne ostane niti jedno zrno peska in dokler Pearl Harbor ni napolnjen z zemljo, na kateri rastejo kokove palme in ananasi. In potem, oh, prijatelji moji — niti potem, po vsem tem dolgem času, ne bo napočila jutranja zarja v peklu!"

Pa baš, ko je dokončal ta stavek svojega propovedovanja, stavek, čegar jednostavnosti in objektivnosti z ozirom na mali del večnosti, sploh ni bilo mogoče oporekati, dogodilo se je ono, kar je bilo pričakovati: vest Alice Akane se je probudila in prišlo je do "razstrelbe." Najprej je vstala, potem se je par trenutkov slepo obračala — in končno je spoštljivo in ponižno pokleknila. Kljub temu pa Abel Ah Yo ni prenehal s svojim propovedovanjem, kajti čuvstva njegovih poslušalcev so mu bila prav dobro poznana, tako da mu je bil poznan tudi ogenj pobožnosti, kateri se je polastil zbranega ljudstva.

(Dalje prihodnjič)

RAZPIS SLUŽBE

Išče se uslužbenca za Slovenski Narodni Dom v Lorainu Ohio. V prvi vrsti se vpoštevajo delničarji S. N. Doma. Prosilec mora biti večš slovenskega in angleškega jezika.

Prednost imajo tudi oni, ki se zanimajo, oziroma so sposobni raznih strok narodnih idej.

Vse prošnje naj se pošiljajo na naslov: "John Kumse, 3114 Pearl Ave., Lorain, Ohio." Na prošnje po 20. marcu se ne bo oziralo.

Direktorij S. N. Doma, Lorain, Ohio.

Izšel je Slovensko Amerikanski Koledar za leto 1927

CENA 50c s poštnino vred.

Z naročilom pošljite znamke ali pa moneyorder na

GLAS NARODA, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Cistimo, barvamo, popravljamo NEW YORK Dry CLEANING I. SMUK, poslovnica 6220 ST. CLAIR AVE. Pennsylvania 2063. Pridemo iskat in pripeljemo na dom!

Ali ste že vpisali vaše otroke v mladinski oddelek J. S. K. Jedinote?

Prvo letošnje Skupno potovanje v stari kraj

priredimo na francoskem parniku "PARIS," ko odpluje iz New Yorka NA 23. APRILA 1927

"Paris" je zlasti za tretji razred priznana najboljši parnik. Kakor na dosedanjih skupnih potovanjih se bodo tudi to pot nudile našim potnikom razne posebne ugodnosti in naš zastopnik bo potnike spremljal prav do Ljubljane.

Drugo skupno potovanje se vrši istotako na parniku "Paris" in sicer 4. junija.

Razume se, da Vas lahko in radi odpravimo z vsakim drugim parnikom. Ravno tako se vselej obrnite na nas: 1) kadar ste namenjeni poslati denar v stari kraj; 2) če želite dobiti denar iz starega kraja; 3) ako ste namenjeni dobiti kako osebo v to deželo; 4) kadar rabite kako pooblastilo, izjavo, pogodbo, ali kako drugo notarsko listino, ali če imate kak drug opravek s stariim krajem.

SLOVENSKA BANKA Zakrajšek & Češark 455 W. 42. St. New York, N. Y.

Imam na zalogi že nad 14 let

LUBASOVE HARMONIKE

vseh vrst in modelov, nemške, kranjske in chromatične; tri in štiritrstne, dvakrat, trikrat in štirikrat uglašene.

Imam na zalogi tudi kovčke, glasove, nove gotove mehove in druge posamezne dele. Cene harmonikam sem znatno znižal.

Pišite po cenik na: ALOIS SKULJ 323 Epsilon Pl., Brooklyn, N.Y. Edini zastopnik in založnik LUBASOVH HARMONIK v Združenih Državah

MOŽKE in ženske krasne najnovejše ure, prstane, diamante, verižice in vso drugo zlatnino. Dajle prave glasne Victor gramofone, cena \$17.50 do \$1,000; prave slovenske Victor plošče in slovenske in v vseh drugih jezikih PIANO ROLE; zastave in regalije za društva. Pišite po brezplačni cenik, kar želite na vašega sobrata:

IVAN PAJK 24 Main St., Conemaugh, Pennsylvania.

"Ameriška zgodovina"

To je najnovejša slovenska knjiga v Združenih Državah, ki vam na domač, priprost način jasno opiše vso zanimivo ameriško zgodovino od odkritja Amerike pa do danes.

Knjiga ni samo poučna, pač pa tudi skrajno zanimiva. Obsega 244 strani, jo krasi obilica zgodovinskih slik, in velja samo 75 centov, s poštnino pa 85 centov. Dobi se pri

"Ameriška Domovina" Cleveland, Ohio. 6117 St. Clair Ave.

ANTON ZBAŠNIK Slovenski Jayni Notar 4905 Butler Street, Pittsburgh, Pa. Izdeluje pooblastila, kupne pogodbe, rabotnice vsake vrste, oporoke in vse druge v notarski posel spadajoče dokumente, bodisi za Ameriko ali stari kraj. Pišite ali pridite osebno.

Naše knjige. "Glas Svobode" ima naslednje knjige v svoji knjižniški zalogi: KRALJEV VITEZ, zgodovinski roman \$1.00 CRNI DEMANTI, roman \$1.00 BABILONSKA ŽENA, vezelaniniv roman v dveh zvezkih \$0.75 ROMANCE IN SATIRE \$0.75 ZGODOVINA PAPEZEVE, 2 knjigi, 360 stran, \$1.50 KRISTJANSKA RELIGIJA \$0.50 EKSPERIMENTI JEHOVE O STVARJENJU SVETA \$0.50 DOBA RAZUMA \$1.00 IZVOR ŽIVLJENJA \$1.50 IZ ZAPESKE GLOBELI, povest \$1.50 TEMELJI VERE \$0.30 KAJ NAJ STORIMO, DA BOMO OBREŠENI \$0.30 CVETKE S PAPEZEVEGA VRTA \$0.30 V zgoraj navedene cene je poštnina že vsrta. Naročila in denar je pošiljati na sledeči naslov: 2656 S. Crawford ave., Chicago, Ill.

PRVI SKUPNI VELIKO-NOČNI IZLET V JUGOSLAVIJO s parnikom "FRANCE" dne 2. APRILA 1927. Na parniku nam je dodeljen poseben oddelek z lepimi kabinami po 2, in 4, postelje v sredini parnika. Potnike bo spremljal naš uradnik skozi do Ljubljane ter pazil na prtljago, da bodo potniki tem udobneje in brezskrbno potovali. Vožni listi III. razreda stane do Ljubljane \$111.78 z vojnini davkom in železnico vred, za ven in nazaj pa \$202. — in \$5. — za vojni davek.

Kdar je namenjen potovali domov za Veliko Noč, naj se čimprej prijavijo.

DRUGI SKUPNI IZLET s parnikom "PARIS" 14. maja 1927.

TRETJI SKUPNI IZLET z najnovejšim parnikom "ILE de FRANCE" 2. julija 1927.

FRANK SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Vsi rojaki v Pittsburghu in okolici, ki hočete sebi dobro in želite imeti enkrat eno dobro, lepo izdelano obleko, pridite in izberite si obleko pri: R. MESNAR, 4921 Butler St., Pittsburgh, Pa. (Tel. Fisk. 2983)

Zveza Slovenskih Organizacij V CHICAGO IN OKOLICI, INKORP., dne 12. marca, 1927

Veliko Narodno VESELICO, V PRID SLOVENSKEGA NARODNEGA DOMA V CHICAGO V NARODNI DVORANI NA 18. CESTI IN RACINE AVE.

VZPORED: I. Nagover — Govori načelnik veselicega odseka. II. Fantazija — Anton Zindl — Izjava gđna. Jospina Ahacič. III. Naš narodni dom — Sattner — Poje čikaško pevsko društvo "LIRA" pod vodstvom g. profesorja Cerzenovskega. IV. The Bridal Rose — Lavalle — Akordijon solo — Izjava g. Peter Ahacič. V. Na dan — Jakob Aljaž — Poje pulmiansko pevsko društvo "SLO-VAN" pod vodstvom g. M. Kuhla. VI. Serenade d' Amour — Von Bon — Gosli solo — Izjava g. Peter Ahacič. VII. Na planine — Sattner — Poje soutčiško pevsko društvo "TRI-GLAV" pod vodstvom g. Jakoba Smrekarja. VIII. Nečja ostavil — J. Flajšman Dvospev — Pojeta deklici Alice Puzell in Lauretta Kotwicki — Na klavir spremlja gđna. Ame-lja Tisul. IX. Prosta zabava in ples, dokler se ne bo delal dan.

Začetek točno ob 8. uri zvečer — Godba PET. AHACIČ. Vstopnina 50c — Garderoba 25c DVORANA ODPRTA TOČNO OB 7. URI ZVEČER.

ELCO THEATER — ELY, MINNESOTA IMA NAJBOLJŠE SLIKE! "THE HALF WAY GIRL" z Doris Kenyon in Lloyd Hughs 13. in 14. marca. ELCO THEATER